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Paracelsus Bad & Kurhaus ist feierlich eröffnet
Mit einem Festakt wurde des Paracelsus Bad & Kurhaus heute durch Bürgermeister Harry Preuner offiziell eröffnet. Wenn am 12. Oktober die ersten Badegäste das neue Haus betreten, erwartet sie ein „Haus der Gesundheit“, wie Betriebsleiter Gerhard Smöch beschreibt. 
In seiner Eröffnungsrede sagt Bürgermeister Harry Preuner: „Gerade das Paracelsusbad war jahrelang ein Synonym dafür, dass in der Stadt angeblich nichts weitergeht. Auch deswegen ist das heute wirklich ein besonderer Tag für uns alle.“ Stellvertretend für die anwesenden Partner und Politikerkollegen aus den verschiedenen Parteien und Ressorts bedankte er sich bei allen Beteiligten, die in den vergangenen Jahren hervorragend zusammengearbeitet haben. „Hier ist wirklich etwas Tolles entstanden und ich kann nur allen empfehlen, sich selbst vor Ort von dieser spektakulären Architektur beeindrucken zu lassen.“
Salzburgs neuer Stolz wurde gefeiert
Rund 150 geladene Gäste waren dabei, als Salzburgs Bürgermeister Harry Preuner, Vizebürgermeister Bernhard Auinger, Stadträtin Martina Berthold, Architekt Alfred Berger, Betriebsleiter Gerhard Smöch und TSG-Geschäftsführer Bert Brugger das rote Band feierlich durchschnitten und damit das lange erwartete „Bad für alle“ eröffnet haben. Museumsdirektor Martin Hochleitner lieferte eine amüsante Zeitreise des Bades und nahm damit Bezug auf die Ausstellung „Splash!“, die noch bis 2. Februar 2020 im Panoramamuseum zu sehen ist. Mit der Segnung des Hauses durch Weihbischof Hansjörg Hofer wurde im Anschluss der Schutz für alle Mitarbeiter und Erholungssuchende erbeten. 

Ein Bad für alle

Stadträtin Martina Berthold nennt es den „Wow-Effekt“, den die Gäste im neuen Paracelsusbad erwarten dürfen. Besonders der Aufstieg in die Badeebene wird begeistern, wovon auch Betriebsleiter Gerhard Smöch überzeugt ist. „Wie der Aufgang zu einer Kathedrale“, nennt er es. Alle Podiumsteilnehmer waren sich einig, dass das Haus nicht nur als architektonische Leistung einmalig ist. Die Kombination aus Kuranwendungen, Badewelt und Saunaerlebnis macht das neue Paracelsus Bad & Kurhaus zu einem ganzheitlichen Haus der Gesundheit.  
Ab morgen, 12. Oktober ist das Paracelsusbad täglich für die Bevölkerung geöffnet. 

Weitere Informationen: 
Paracelsus Bad & Kurhaus, Tourismus Salzburg GmbH, Auerspergstraße 2, 5020 Salzburg, Austria
Tel.: +43/662/88 3544, Fax: +43/662/883544-719, www.paracelsusbad.at    

Pressekontakt Paracelsus Bad & Kurhaus: 
Andreas Neuhofer, Tel.: +43/662/883544 - 717, neuhofer@paracelsusbad.at 

Pressekontakt Tourismus Salzburg GmbH:
Martina C. Trummer, Tel.: +43/662/88987 – 325, presse@salzburg.info  
